

热浪欧洲多国



6月17日,孩子们在英国伦敦一处喷泉中玩耍。新华社/美联

临近夏至,西班牙、法国、意大利等欧洲国家连日遭遇40摄氏度以上高温,部分地区气温刷新有气象记录以来6月同期纪录。酷暑高温给民众生活工作、森林防火、农业生产和能源需求等带来极大挑战。世界气象组织说,受气候变化影响,预计未来极端高温将出现得更频繁、更早、更强烈。

高温早早来袭

世界气象组织认为,亚速尔群岛和马德拉群岛之间的大西洋低压系统将暖气团推向西欧,带来该地区近日的高温天气。在西班牙和法国一些地方,目前气温比同期平均值高出10摄氏度。该组织发言人克莱尔·纳利斯在17日举行的新闻发布会上表示,虽然现在只是6月中旬,但高温天气却与往年7、8月相似。

根据法国气象局18日下午发布的天气预报,该国西南部11个省发布高温红色警报。海滨城市比亚里茨当日下午气温飙升至42.9摄氏度,创当地2003年以来最高气温纪录。

西班牙已遭受长达一周的极端热浪。根据西班牙国家气象局17日发布的天气预报,该国中部的托莱多和雷阿尔城、东北部的萨拉戈萨和列伊达,以及南部科尔多瓦等地区,气温都突破了40摄氏度;当日,该国11个大区发布了高温橙色预警。

意大利近日也遭到热浪袭击,北部一些地区气温17日达到40摄氏度。北部城市都灵、布雷西亚以及中部城市佛罗伦

萨和佩鲁贾17日宣布进入橙色级别的高温紧急状态;都灵宣布19日进入最高级别的红色高温紧急状态。

面临重重“烤”验

高温天气让西班牙各地的消防工作面临重重挑战。近日,西班牙多地发生山林火灾。西班牙国家气象局预报显示,该国全境面临火灾高风险或极高风险。

高温给人体造成影响,特别是脆弱人群。法国卫生和疾病预防部长布丽吉特·布吉尼翁18日表示,法国医院的工作量“显然已处于饱和状态”。卫生部门建议民众一天中最热时段减少外出、常饮水和避免体力劳动等。法国还设立了相关专项服务热线。

高温天气还加剧了空气污染,法国巴黎、里尔、马赛等多个城市17日空气质量等级为“差”。一些地区17日起对机动车驾驶采取了限速措施;巴黎市政府从18日起禁止污染排放水平标签为3至5类的机动车上路。高温还导致法国用电量激增,该国开始转向从邻国进口电力。

意大利农民协会说,该国北部约一半农业区的降水量只有去年同期的一半左

右,农作物受到干旱威胁,损失估计为10亿欧元。都灵所在的皮埃蒙特大区主席阿尔贝托·奇里奥说,意大利最长的河流波河今年的水量比正常年份低72%,而这条河对农业灌溉至关重要。皮埃蒙特部分区域已经连续110天没有降雨,而去年冬天的降雪量也很少,这使形势更加严峻。

气候变化恶果

世界气象组织发言人纳利斯说,由于气候变化,热浪来得更早。如果温室气体排放继续上升,全球变暖幅度将会更大,目前所经历的只是“未来的预兆”。

法国气象局气候学家马蒂厄·索雷尔17日表示,这是自1947年以来“法国迎来最早的热浪”,“这是气候变化带来的标志后果”。

西班牙首相桑切斯17日表示,极端高温不再是奇闻轶事,“全球变暖正在导致极端天气事件增加,例如我们目前正在经历的热浪”。

意大利罗马气候变化办公室主任爱德华多·赞基尼说,今后高温和干旱会更频繁地发生,国家和地方政府应采取措施加以应对。

新华社记者 陈晨

两名美国退役军人在乌克兰参战被俘

俄罗斯官方媒体17日播放两名在乌克兰参战时“失踪”的美国退役军人画面,称两人被顿巴斯当地武装扣押。

今日俄罗斯电视台在即时通信软件“电报”上的频道当天播放了一段对越南裔美国人安迪·黄的采访。美国媒体先前报道,安迪·黄与另一名美国人亚历山大·德吕克上周在乌克兰东北部哈尔科夫一带失踪,两人曾分别在美国海军陆战队和陆军服役。

黄在视频中说,两人在一场战斗中撤退到树林里,躲藏几个小时后,向俄军投降。不过,按照今日俄罗斯电视台的说法,两人与大部队走散后,穿过树林,来到一座村庄,碰到巡逻的俄军后投降。

今日俄罗斯电视台一名记者在“电报”上传一段德吕克的视频。视频中,德吕克疑似坐在一个办公室里,背后有电脑

显示器和电话座机。他朝着摄像头向母亲说话,说自己“还活着,希望尽早回家”。

德吕克的亲人接受美国媒体采访时说,德吕克在视频中做了暗号和手势,证明视频中的确是他本人。他在役时曾被派驻伊拉克,当时向母亲介绍过这些暗号和手势。

在今日俄罗斯电视台播放的其他几段视频中,两人还用蹩脚的俄语说“我反对战争”。

今日俄罗斯电视台称,两人目前都在顿巴斯当地武装手中。不过,美国政府和俄罗斯政府均未证实上述报道。

美国国务院一名发言人17日告诉法新社,美方已看到相关报道的照片和视频,“正密切关注形势”。

美国国务院16日表示,美方注意到关于3名美国公民在乌克兰失踪的报道,

尚未向俄方问询此事。

据报道,另外一名失踪人员也是在乌克兰参战的美国退役军人。

美国总统约瑟夫·拜登17日早些时候说,他已经获悉相关情况。他敦促美国人不要前往乌克兰。

美国及其西方盟友虽然公开表示不会派兵进入乌克兰境内与俄军作战,但向乌方提供大量军事支持,包括武器装备和人员培训。

俄国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫17日说,自特别军事行动开始以来,共有来自64个国家和地区的6956名外国雇佣兵和专家前往乌克兰,其中1956人被打死,1779人离开乌克兰。统计对象包括直接为乌军作战的外国雇佣兵,协助乌克兰培训士兵、操作和修理西方援乌武器的外国专家。

新华社专特稿 王宏彬

美国黄石公园重建预计耗时数年

美国黄石国家公园近日遭遇洪水,受损严重,重建工作可能耗时数年,花费可能多达10亿美元。

据美联社18日报道,黄石公园具体损坏情况仍在评估当中。有关专家根据美国其他公园的类似案例,预测黄石公园的重建将耗费大量时间和金钱。

以加利福尼亚州约塞米蒂国家公园为例,这座公园25年前发生洪水,当时预估重建工作需耗时4至5年,后来实际耗时15年。

黄石公园内有1500多座房屋和长达720多公里的道路。美国国家公园管理局的初步评估显示,黄石公园里大量道路或被洪水冲垮,或被岩石和泥浆覆盖,许多桥梁也遭损坏。

园方管理人员卡姆·肖利说,黄石公园重建工作“不容易”。他还担心,就算筹到巨资修路,今后可能还会频繁遭遇洪水,园内道路等设施又会承受类似损坏。

黄石公园南半部有望下周重新开放,但北半部可能今年都无法重新开放。公园北半部是多个著名景点所在地,包括塔瀑、猛犸温泉和拉马尔山谷,其中拉马尔山谷是公园内最佳的野生动物观赏点,有狼和灰熊出没。

黄石公园地跨怀俄明、蒙大拿、爱达荷三州,面积近9000平方公里,是美国第一座国家公园,也是美国最受欢迎的户外旅行目的地之一,每年接待游客约400万人次。新华社微博稿 杨舒怡

以色列战机空袭加沙目标

以色列军方18日说,以军战机当天空袭加沙地带多个目标,以报复加沙武装人员朝以色列发射一枚火箭弹。

以军在一份声明里说,加沙武装人员当天凌晨“朝以色列南部地区的平民发射一枚火箭弹”,被以军成功拦截。以军随后出动战机,空袭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的多个目标。

以色列通常认定这类火箭弹由哈马斯发射,一般会空袭加沙地带的哈马斯目标作为报复。

按以方说法,以军18日空袭目标包括“哈马斯一处武器制造地点以及3个军事哨所”。

哈马斯发言人哈齐姆·卡西姆18日谴责以军空袭,但没有说空袭是否造成人员伤亡。

此前,巴勒斯坦卫生部说,以军17日在约旦河西岸北部城市杰宁打死3名巴勒斯坦人,在随后冲突中又造成12名巴勒斯坦人受伤。哈马斯说,其中一名死者是哈马斯指挥官,会为此报复以色列。以色列当天回应称,有“可疑车辆”朝以军开火,以军士兵开枪回击。

以色列曾于16日宣布,将增加发放2000份巴勒斯坦人进入以色列的许可证。目前,通常每天有约1.2万名巴勒斯坦人经由埃雷兹口岸进入以色列工作。据世界银行近期数据,加沙地带失业率接近48%,许多民众需要到以色列谋生。以色列18日晚些时候叫停增发许可证的措施,以回应来自加沙地带的火箭弹袭击。

今年3月下旬以来,巴以地区紧张局势有所加剧。以军在约旦河西岸多个地区展开大规模搜捕行动,与巴勒斯坦人发生冲突。6月1日和2日,以军先后在杰宁和伯利恒同巴勒斯坦人发生冲突,开枪打死两名巴勒斯坦人。

新华社专特稿 杨舒怡